

čimvečji dohodek, čimvečjo produktivnost... Ukrepi, ki segajo sedem let nazaj, ko smo govorili o socialni diferenciaciji in ki so dali tudi svoje pozitivne rezultate, nam marsikje prehajajo v nasprotje v tem smislu, da to ni več stimulacija za šolanje, za izobraževanje, za večjo produktivnost. Skratka, to postaja že zavora. Zaradi raznih socialnih olajšav se pravzaprav — če lahko tako rečemo — ne splošno napredovati, biti produktivnejši in si povečevati dohodek, ker to pomeni izgubo cenovov in raznih drugih ugodnosti.

Vpeljati moramo takšen sistem nagrajevanja, da bodo organizatorji proizvodnje res stimulirani. V Sloveniji imamo značilne primere lagodnosti: samozadovoljstvo, nobenega rizika, ampak ostati v situaciji, v kakršni smo, ker je ljubi mir, ker se gre v petek na vikend, ker se nič ne tvega itd. Če bomo nadaljevali po tej poti, se bomo izrinili z jugoslovanskega trga in tudi v tujini ne bomo pripravljeno angažirati se. Odraž te lagodnosti so sredstva na žiro računih delovnih organizacij, kar pomeni, da se jim ne ljubi investirati v razširjeno reprodukcijo, ampak je tisti kupček denarja rezerva za morebitne slabše čase, ko bo šel za osebne dohodek in ljubi mir v delovni organizaciji. Takšna politika je zelo kratkovidna in nima dolgega veka.

V razširjeno reprodukcijo!

»Če ne bomo šli v razširjeno reprodukcijo, če ne bomo povežali interesa vsakega delavca za razširjeno reprodukcijo — pa četudi za ceno, da zmanjšuje svoje osebne dohodek — potem bomo prišli v situacijo, da ne bomo imeli jutri kaj pričakovati od takšnega gospodarstva. To se pravi, da bomo sami sebi žagali vejo, na kateri sedimo. Ko govorimo o naporih za stabilizacijo, bi morali biti pozorni tudi na to in od vodilnih zahtevati, da pokažejo delovnim kolektivom investicijske in druge programe. Dobro, vi pravite, da imate malo

hitrejšega razvoja, ne pa zadovoljstva z danim. Sicer bomo kar naenkrat prišli v pozicijo, da bomo mi zahtevali razne protekcionistične ukrepe Zveznega izvršnega sveta, proti čemur smo se pravzaprav neprestano borili. Preorientirati se moramo zato v smeri višje organiziranosti in pa odpreti se v svet,« je dejal France Popit.

Moč uma

Zatem je poudaril, da je treba združevati zavest in materialni interes. V občini Center so tudi sedeži republiških in univerzitetnih institucij. Tudi komunisti na univerzah bi se morali angažirati ob osnovnem cilju: povečati družbeno produktivnost in utrditi položaj delavca v tozdih.

»Vi tožite, da bo težko, ko bo direktno pod komite prišla osnovna organizacija. Seveda bo hudo, če bo moral sam sekretar hoditi okoli, če pa boste ob konferenci organizirali komuniste v sekcijah, komisijah ipd., ki bodo zasledovale problematiko komunistov v državni upravi, v trgovini, industriji itd., potem to ne bo težko. Seveda pa moramo izpopolniti tudi Socialistično zvezo, sindikate itd. Tako da ne bo Zveza komunistov nosila vse breme, ampak da bo ves mehanizem družbenopolitičnega sistema kompletiran, kadrovske usposobljen in bo jasno, kaj kdo dela,« je poudaril tovariš Popit.

Mobilizirati ves aparat

V nadaljevanju razprave je Karel Naprudnik opozoril na nejasnost, ali v novi organiziranosti ostanejo v krajevnih skupnostih sveti ZK kot posvetovalni organi, ki so doslej služili tudi za prenos informacij, organizacijo posvetov itd.

France Popit je odgovoril, da o oblikah delovanja komunistov v KS še razpravljajo. Sicer pa velja, da bi se tudi komunisti iz KS vključevali v tematske komisije pri občinski konferenci.



kaj smo storili v zobozdravstvu — očitno pa je, da ne dovolj. Zdravstvene dejavnosti so preveč zaverovane v svoje lastne probleme.

Zdravko Krvina je spregovoril o Kliničnem centru, ki združuje 32 tozdov in zaposluje nad šest tisoč delavcev, med katerimi je 700 komunistov. Zavedajo se, da bo svobodna menjava dela privlela do tistih odnosov, ki si jih želijo, ki jih pa še ni. V občini Center bi bila čimprej potrebna problemska konferenca o zdravstvu. V Kliničnem centru se soočajo s problemom nepokritih sredstev, kar bo zahtevalo še posebno analizo. Precejšen korak naprej so napravili v povezovanju z medicinsko fakulteto.

Med velike pridobitve minulega obdobja gre nedvomno pristihi vključitev kmetov v socialno zavarovanje.

Godina je opozoril, da so se odnosi v zadnjih letih v Kliničnem centru temeljito popravili.

Akcijska sposobnost

Roman Albreht je naglasil velik napredek, ki ga je občinska organizacija ZK dosegla od tistih časov, ko je bila ustanovljena. Dobro poznamo razmere, probleme in tendence in tudi glede njihovih rešitev smo si enotni. Občina Cen-

ter je ne samo zahtevna, ampak tudi mikavna, ne nazadnje zaradi velike koncentracije strokovnega in političnega potenciala. Miloš Poljanšek je govoril o nekaterih problemih v šolstvu. Če pa bomo znali te ljudi, ki jih imamo, vključiti v razreševanje problemov, če bodo videli naše iskanje rešitev, ki zastajajo na nekaterih točkah, se bodo odzvali. Pozorni pa moramo biti, da ne oblikujemo nova stališča tam, kjer smo jih že sprejeli, a jih nismo uresničili. Torej: ali mi ne razumemo, ali pa je bil sklep slab. Vsekakor pa ne gre, da bi se obnašali, kot da smo neki problem načeli od začetka, čeprav je že star. Za akcijsko sposobnost je to zelo pomembno. S pridom je mogoče tudi v današnjih razmerah uporabljati mnoge izkušnje iz frontovskega dela med vojno. Občinski komite bi moral česče obiskati organizacije združenega dela.

Roman Albreht je povedal nekaj pikrih na rovaš razraščajoče se administracije. V neki organizaciji so tako najboljše delavke iz obrata pripeljali v finančno računovodsko službo — ker ta ne zna uporabljati strojev za računanje, obseg dela pa se je povečal. Tako so računali, delavke pa so za takšno delo dobile 30 odstotkov višje plače kot prej v proizvodnji. Tudi stroške prodaje je možno zmanjšati z moderni-

zirano prodajo. Skratka, stroške administracije je treba poceniti in administrativno delo spraviti na najmanjšo možno mero. Učinek administracije se čuti v poslovnih potezah — ali so dobro pripravljene ali ne.

Stjepan Šaubert je dodal, da smo v veliki skrbi za konkretna merila ocenjevanja delavčevega prispevka zlasti v družbenih dejavnostih spregledali celoto, to pa je leglo novih problemov.

Aleksandra Gorup je opozorila, da bi poslovodni organi morali uveljavljati tudi pravice delavcev v združenem delu, da pa čestokrat ukrepajo birokratsko ali celo tehnokratsko. Komunisti bi takim pojavom morali nameniti več pozornosti.

Ob koncu je povzel besedo Slavko Korbar in dejal, da bodo morali v vsakem okolju o kongresnih dokumentih razpravljati ne načelno, ampak konkretno iz svojega zornega kota, v luči lastnih problemov. V novi organiziranosti pa bodo morali biti komunisti še bolj prodorni, še bolj prisotni pri razreševanju številnih vprašanj — skupaj z vsemi organiziranimi socialističnimi silami.

Vladimir Jerman



industrije — to je točno — in najbrže tudi ni prostora za nove industrijske lokacije. Toda če se bomo sprijaznili samo s to ugotovitvijo, bomo prišli do tega, da bo občina Center, ki je bila doslej najbolj akumulativna in po dohodku na prvem mestu, zašla v slepo ulico spričo dejstva, da ima prilično veliko infrastrukturo, in da bo dohodek trgovskih podjetij vedno manjši. Če se bo povezovala industrija s trgovino na dohodkovni osnovi oziroma bo proizvodnja soudeležena pri akumulaciji, ki se bo oblikovala v trgovinah, bo ta 'špeh' zmeraj tanjši. Zato je važno, da ta dohodek čimprej investiramo v skupna vlaganja v drugih občinah, republikah. Skratka, v tiste projekte, ki naj dajo čim večji dohodek, ki se bo potem spet vračal organizacijam, ki so ga dale. Če hočemo to narediti, potem morajo vodilni priti pred kolektive s programi, z izračuni, tako da se potem lahko delavci v temeljnih organizacijah združenega dela opredeljujejo za posamezne programe.

Struktura občine Center zahteva tudi prehod na inženiringe, ki naj povežejo industrijo. Tu imate nekaj prominentnih organizacij, kot so Metalka, Emona, Slovenijales itd., ki naj postanejo nosilci

France Popit je zatem poudaril, da bi bilo prav, ko bi občina Center, ki je močno zainteresirana in tudi izkušnje ima, povedala, kako pristopiti k reševanju stanovanjskega vprašanja. Slejkoprej je treba zaključiti razpravo o ljubljanskem urbanizmu.

S tem, ko SIS interese uporabnika prenašajo na linearno stopnjo, je konec dogovarjanja med uporabnikom in izvajalcem.

V tej situaciji ni mogoče več govoriti na splošno, ker zdaj gre za direktno spreminjanje stanja. Ves aparat, ki ga ima v tem sistemu delovni človek, bo treba mobilizirati oziroma aktivirati. Družbeni pravobranilci samoupravljanja npr. ne bodo mogli nadaljevati po utečenih kolesnicah, ki so takšne, da se nočejo zameriti temu ali onemu in tako ne reagirajo ob tem, da vrsta dislociranih obratov nima statusa tozda, vrsta tozdov ima le en žiro račun itd.

Zdravstvene težave

Francka Strmole je opozorila na vrsto težav, s katerimi se je in se še otepa občinska zdravstvena SIS, začeni s problemom sklopčnosti sklicev. Zdravstveni delavci s komunisti vred niso bili kos nalogam. Potrebno bo tudi oceniti,

Revolucionarni duh med mladino

Aktivni zveze borcev NOV in osnovne organizacije ZSMS pri Železniškem gospodarstvu Ljubljana so dali pobudo za dogovor o skupnem programu aktivnosti na področju oživljanja in negovanja tradicij narodnoosvobodilne borbe in ljudske revolucije jugoslovanskih narodov. Ugotovili so namreč, da sedanjí program ne zadostuje več, zato ga bodo razširili in obogatili.

Tradicije narodnoosvobodilne borbe namreč niso pomembne le zaradi zgodovine, spominov na slavne dni, dogodke in ljudi, temveč so tudi šola za sedanje in prihodnje generacije, če bi se znašle v takšnem ali podobnem položaju, kot je bil imperialistični napad, razkosanje in zasužnjevanje Jugoslavije. Izkušnje iz te borbe, obogatene z današnjo stopnjo razvoja znanja in tehnike morajo tako predstavljati jedro, na katerem gradimo družbeno samozasčito in splošni ljudski odpor. Železničarji zato morajo, da je oživljanje in gojenje tradicij narodnoosvobodilne borbe neposredna potreba današnjih in prihodnjih dni in sestavni del

borbe za samoupravljanje in njegovo utrjevanje v vseh njegovih funkcijah.

Med narodnoosvobodilno borbo je bila vrsta pomembnih dogodkov, v katerih so bili neposredno udeleženi železničarji. In prav ti, številni aktivni in zaslužni udeleženci NOB so pripravljeno posredovati mlajšim železničarjem svoji bogate izkušnje v taki ali drugačni obliki.

Aktivni borcev in osnovne or-

ganizacije ZSMS bodo skupno skrbele za vzdrževanje spominskih obeležij, ki spominjajo na dogodke iz NOB na železnici, na žrtve okupatorjevega nasilja, na padle borce železničarje, na partizanske prehode čez železniške proge. Skupno pa bodo borci in mladina na železnici obeležili tudi druge pomembnejše dogodke iz NOB na železnici.

Magda Breznikar

Pod svojo zastavo

Poročilo o delu osnovne organizacije za dveletno obdobje, ki ga je podal tovariš Blaž Matekovič, je pokazalo, da so rezervni vojaški starešine v minulem obdobju zelo uspešno sodelovali z vsemi družbenopolitičnimi organizacijami in društvi na terenu, kar je sad plodnega in konstruktivnega dela.

Tovariš Jože Janež je poudaril, da je pomembna naloga tudi zbiranje in določanje kandidatov za šole rezervnih vojaških starešin.

Tovariš Lojze Bukovac, predsednik KK SZDL Poljane in član organizacije je povedal, da je OO ZRVS Poljane veliko pomagala pri izvajanju skupnih akcij, kot so partizanski pohodi, terenske taktične vaje ipd.

Uroš Djurić